

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
MELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 3 PENGŐ
Egyes szám ára hétköznap 12 fillér. Vasárnap 20 fillér

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELIŐS SZERKESZTŐ
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG U. 16
Szerkesztőség T. 3 47. • Kiadóhivatal T. 3-48

Debrecen törvényhatósági bizottsága nagy többséggel dr Vásáry Istvánt választotta meg polgármesternek

„Iránytűként lebeg előttem az igazság szolgálata, a kötelességteljesítés és a szülővárosom iránti mély szeretet” -- mondotta programbeszédében dr Vásáry István polgármester -- Dr Vargha Elemért egyhangulag főjegyzővé választották

Óriási érdeklődés mellett zajlott le csütörtökön a polgármesterválasztó közgyűlés

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város törvényhatósági bizottsága csütörtökön délelőtt 9 órai kezdettel tartotta meg a bizottsági tagok óriási érdeklődése mellett polgármesterválasztó közgyűlését. Ismeretes ugyanis, hogy dr Magoss György polgármester kérte a törvényhatósági bizottságot, hogy december elsejével nyugdíjazza. A közgyűlés a

kérelmeknek eleget is tett s így megüresedett Debrecen város polgármesteri állása. Erre a kitűzött határidő alatt két pályázat érkezett be: dr Vásáry István az eddigi polgármesterhelyettes főjegyző és dr Erdőss József ügyvéd adták be pályázatukat. A polgármesterhelyettes főjegyzői állásra viszont dr Vargha Elemér pályázott.

hatósági bizottsági közgyűlése önt Debrecen szab. kir. város polgármesterévé választotta meg. Felkérem a hivatali eskü letételére.

Ennek megtörténte után dr. Hadházy Zsigmond főispán a következő beszédet intezte dr. Vásáry István polgármesterhez:

A főispán üdvözlő beszéde

Mélyen tisztelt polgármester ur!

Debrecen szab. kir. város törvényhatóságának nagy többsége önt Debrecen szab. kir. város polgárme-

Dr Vásáry István polgármester beszéde

Méltóságos főispán ur, tekintetes törvényhatósági bizottsági közgyűlés!

Az első szó, amely e percben ajkamat elhagyja legyen a hála szava. Mély hálámatt kell kifejeznem méltóságoddal szemben, hogy kegyes volt engem szívélyes szavakkal itten fogadni és kilátást engedni nekem arra, hogy jóindulatu támogatását megnyerhetem és birhatom most és a jövőben, akkor, amikor a törvényhatósági bizottság kitüntető bizalmából a polgármesteri állást elfogalom.

Mély hálámatt és köszönetemet kell kifejeznem a tekintetes törvényhatósági bizottság ama tagjaival szemben, akik a mostani választás során engemet tüntettek ki bizalmukkal. Én aki ennek a városnak szolgálatában nőttem fel, aki láttam közvetlen közelből ennek a városnak életét és figyelhettem annak fejlődését, aki láttam a nehézségeket felülről is alulról is, aki közvetlenül tudom azt, hogy milyen feladat a polgármesteri állásnak betöltése, különösebb mértékben is érzem ennek a bizalomnak nagy értékét, de egyuttal érzem az ezzel járó kötelességek súlyát is.

Hálával kell megemlékezni nekem arról a férfiről is, aki ebben az állásban közvetlen hivatali elődöm volt, *(Eljenzés és taps)* aki nekem a munkában és a felismert igazságoknak egyenes, megalkuvást nem ismerő szolgálatában a kötelesség tudásában és kötelesség teljesítésben édes apám után másik tanító mesterem volt. *(Eljenzés.)*

Nem volnék őszinte, ha azt állítanám, hogy ez a perc nem kavargja fel bennem az érzéseknek és gondolatoknak egyébként meglehetősen egyensúlyozott állapotát. Hirtelen talán nem tudnám azt sem megmondani, hogy az érzéseknek melyik csoportja az, amely e percben nagyobb erővel viharzik át idegeimen. Nem tagadom az örömet, de meg kell mondanom azt is, hogy ennek szárny csapásai össze vegyülnek olyan ér-

terévé választotta meg. *(Lelkes eljenzés.)* Ez a nagy bizalom, nagy megtiszteltetés, nagy megbecsülés és különösképpen nagy kitüntetés önmre nézve egyuttal azonban ez a bizalom egy nagyon súlyos kötelességet hárít önmre, mert hiszen ennek a nagy városnak, ennek az ősrégi civitásnak, amelynek annyi szellemi és anyagi java van, — a kormányzás nem könnyű feladat. Nem nehéz azonban kormányozni annak, akit szív, lélek, tudás, emberszeretet, másoknak a megbecsülése vezet. Én nemesak remélem polgármester ur, de meg vagyok arról győződve, hogy önnek a jószándéka, önnek a nagy tudása, képessége és fiatalos munkajereje teljesen képessé teszi önt arra, hogy ezt a nagy várost kormányozza bölcsességgel és igazság szeretettel. Meg vagyok arról győződve, hogy ön méltó marad ennek a nagy városnak régi, nagy főbirái, többi polgármesterei és a legutóbbi időben az ön közvetlen nagynevű elődjének munkájához. Ehhez a munkához, amelynek eredményességében mondom nem kétkezem, kívánom, hogy adjon az Isten önnek erőt és segédelmet. Isten éltesse és tartsa meg.

Hatalmas eljenzés követte a főispán szavait, majd általános figyelem közepette dr. Vásáry István polgármester emelkedett szólásra és a következőket mondotta:

zéseknek a szárnycsapásaival, a melyek meglehetősen tartózkodást parancsolnak nekem. *Idestova 20 esztendeje állok a törvényhatóság szolgálatában.* Az egyébként oly rövid emberi életben ez a 20 esztendő elég hosszú idő tartam. De ennek a 20 ének tartamát megsokszorozza, ha vissza gondolok ennek a 20 esztendőnek meglehetősen viharos változatosságára.

Természetesen én nem bészélhetek arról, hogy ez a 20 esztendei szolgálatom, 20 esztendő alatti munkám és tevékenységem szolgálhatta e olyan mértékben a városnak javát és érdekét, amilyen mértékben kellett volna szolgálnia s talán amilyen mértékben én szerettem volna, hogy szolgálja. Azt azonban lelkiismeretem megengedi, hogy kijelentsem, hogy mindazokon a helyeken, ahová engem a gondviselés az arra illetékesek útján állított igyekeztem mindig becsületesen és lelkiismeretesen legjobb tudásom és képességem szerint az emberek között sohasem felekeztem, sem társadalmi osztály, sem más szempontból különbséget nem téve végezni el azt, ami részemre ki volt szabva.

Még azt kell kijelentnem a le nem rótt kötelesség szorongó érzésével szívemben, hogy a törvényhatóságnak rám vonatkozó megnyilatkozásában minden alkalommal sokkal több jogot, sokkal több kitüntetést, sokkal nagyobb elismerést nyertem, mint amennyit én munkámmal kiérdemeltnék tartottam.

Eddigi munkámban három dolog volt, ami mindig irányítótűként állott előttem: az igazságnak a szolgálata, a kötelesség teljesítésének a parancsa és szülő városom iránti nagy és mély szeretet, amelynek gyökérszála elödeimen keresztül immár több mint 200 esztendőn át fonódtak bele a város életébe. És ha most e több mint 200 esztendő közös sors után a gondviselés rendelése és a törvényhatósági bizottság kitüntető bizalma a város hajójának kormá-

A közgyűlés megnyitása

A közgyűlést fél tíz órakor nyitotta meg dr Hadházy Zsigmond főispán, majd dr Balla Bertalan tanácsnok elimádkozta a magyar Hiszek-egyet. Ezután dr Bacsoni Sándor polgármesteri titkár H. Kis P. kérésére felolvasta teljes terjedelmében a polgármesteri jelentést, amelyet a közgyűlés tudomásul vett. Dr Freund Jenő napirend előtt szólalt fel és kérte, hogy elsőnek a polgármesterválasztást tűzzék napirendre. A közgyűlés ezt elfogadta.

Vita a választás jogossága körül

Dr Való Antal aljegyző ezután ismertette a polgármesteri állás betöltésére vonatkozó intézkedéseket, majd indítványozta, kérjék fel a főispánt a választás elrendelésére. Ekkor Márk Endre szólalt fel és kijelentette, hogy a polgármesterválasztást nem lehet megtartani, mert dr Magoss György nyugdíjazása még felebezés alatt áll. A főispán válaszában hivatkozott az 1886. évi XXI. tc. 87-ik szakaszára s ezzel bizonyította, hogy szabályosan és jogosan cselekedett, amikor a pályázatot meghirdette. A választást igenis meg lehet tartani, mert a felebezés elkövetésére már betöltötte és negyven évig már szolgált, az nem kényszeríthető már tovább közszolgálatra. Végül erélyesen kijelentette, hogy ebben a kérdésben nem is enged semmi vitát és aki az ő intézkedésével nincsen megelégedve, az próbál-

Dr Vásáry István megválasztása

Leadtak összesen 178 szavazatot, ebből egy érvénytelen volt. A 177 érvényes szavazatból dr Vásáry István 141, dr Erdőss József 36 szavazatot kapott. A szavazatok a következőképpen oszlottak meg az egyes szavazatszedő küldöttségeknél: az első küldöttségnél Vásáryra 70, Erdőssre 22, a másik küldöttségnél Vásáryra 71, Erdőssre 14 szavazatot esett.

Ezek után a főispán a bizottsági tagok nagy eljenzése közepette megválasztott polgármesternek jelentette ki Vásáry Istvánt és javasolta, hogy küldöttségileg hívják be

őt a közgyűlési terembe. A küldöttség tagjaiul Szentpétery Kun Bélát, Pásztor Gyulát, Wilhelms Emilt és dr Freund Jenőt választották meg. A küldöttség a főjegyzői szobába vonult, ahonnan néhány perc múlva dörgő eljenzéstől kísérve, pompás díszmagyarban dr Vásáry István polgármester lépett a terembe, ahol dr Hadházy Zsigmond főispán üdvözölte.

Az eskütétel

A főispán a következőket mondotta:
Debrecen szab. kir. város törvény-

Ára 12 fillér

nyához állított, az öröm és büszkeség hurjait pendíti meg bennem, de ugyanakkor ha széttekintek és ha erőmet és képességeimet arra a mérlegre helyezem, amelyiknek másik serpenyőjében a helyzet és megoldásra váró feladatok tömege van, nem tagadom, aggodalommal és félve várom a jövődtől, hogy a mérleg melyik serpenyője lesz súlyosabb.

E meglehetősen nehéz helyzetben az én akarat erőmet az a tudat acélozza meg és képességemet az a hit növeli, hogy az a gondviselés, amelyik engem erre a helyre állított, meg fogja adni a lehetőséget, hogy elvégezzem azt, amit rendelkezése

szerint el kell végezniem. (Eljenzés.)

Nagyon jól tudom és ismerem azt a gyakorlatot, hogy a törvényhatóság attól, akit az élre állít, még ha évtizedek munkája után ismeri is őt, bizonyos programot vár a jövő tevékenységét illetően. Azonban én, ha széttekintek és ha nyugodt lelkiismerettel akarok a jövő elé menni, alig ha vagyok abban a helyzetben, hogy túl mehessek a vezető elvek megjelölésén, amelyek tulajdonképpen ugyanazok, mint az imént említettem. De méltóztatnának megengedni, ha úgy értem, hogy emellett is néhány megállapítást meg kell tennem.

Az igazságot őszintén és leplezetlenül meg kell mondani!

Minden tárgyilagosan és reálisan gondolkodó embernek tisztában kell lennie azzal, hogy sem az állam, sem a város gazdasági helyzete nem olyan, hogy az életviszonyok rendezése és a szükségletek kielégítése tekintetében az emberi kultúra mai nivója megállapítható ideális állapotokat el lehetne érni. Mindenkinél, aki nem akar tévedésbe lenni és talán másokat tévedésbe ejteni, le kell számolnia azzal, hogy a lehetőségek határa jelenleg nagyon szűk keretek közé szorított. De talán éppen ez a helyzet hozza magával azt is, hogy a még rendelkezésre álló erőket és képességeket ne az egymás elleni harcokra, ne pártküzdelmekre, nem külön érdekek szolgálatára kössük le, ne azt nézzük, hogy egyénenként kinek-kinek mi a kellemes, hanem azt nézzük, hogy mindnyájuknak mi a reálisan hasznos.

Az igazságot őszintén és leplezetlenül meg kell mondani, mert a köz

ellen az követi el a legnagyobb hibát, aki a reális lehetőségek útjáról a pusztá feltevések útjára vezet. Ez az ut, amely csillogó és káprázatos lehet a kezdetén, kétségtelenül olyan sötét, fájdalmas és szenvedésekkel teljes a végén.

Minden külön érdek félretételével a város egyetemes érdeke önzetlen szolgálatában kell összefogni és ebben a munkában nem lehet közöttünk semmiféle különbség sem vallási, sem társadalmi osztály, sem politikai pártállás tekintetében, mert mindenkinél éreznie kell azt, hogy egyforma polgára ennek a városnak. (Ugy van!)

Ha valami különbséget tehetünk magunk között, ennek mértéke csak egy lehet, ez az: ki cselekszik többet a többiért és különösebben ki cselekszik többet a gyengébbekért, az erőtlenebbekért, a segítségre jobban rászorultakért.

Dr Vásáry István a városok önkormányzatáról

Az utóbbi időben meglehetősen gyakran jöttek olyan intézkedések, amelyek az önkormányzatunk és városunk életét is közvetlenül közelről érintik. Az állam pénzügyi szempontjából és azok érdekében tettett intézkedések, amelyekkel olyan terhek, amelyek eddig a várost nem terheltek, a városra hárítottak. Kétségtelen, hogy ezek az intézkedések a városok, az önkormányzatok kiadásait meglehetősen nevelték és terheit gyarapították. Ez az állapot bizonyos bizonytalanságot teremtett a városok pénzügyi életében, amelynek megszüntetése közérdekből szűk ségesnek látszik. Ezek a pénzügyi vonatkozású rendelkezések némely esetben az önkormányzattal szemben mindig megvoltak és a szükséges központi ellenőrzést csaknem központi igazgatás színezetűvé tették. Ezek a rendelkezések összefüggésben állanak az önkormányzatok most tárgyalás alatt levő reformjával. Erről általánosságban csak annyit mondhatok, mint ezt maga a javaslat indoklása is megállapítja, hogy az önkormányzatokra nemcsak a múltban volt szükség, hanem szükség van a jelenben is és szükség lesz mindig a jövőben is. Mert az önkormányzat a közéletnek nevelő iskolája. Az egészséges közéletre pedig ha valaha szükség volt, szükség van ma és szükség lesz mindig a jövőben is. Az önkormányzatok fejlesztése és továbbépítése tehát egyenesen nemzeti feladat és én meg vagyok győződve, hogy ezt a szempontot a döntésre illetékes tényezők egy percre sem fogják figyelmen kívül hagyni.

Mindenki tudja azt, hogy az utóbbi éveknek az eseményei a szükségletek kielégíthetése és az e célra rendelkezésre álló anyagi erők arányában már nagyon nehezen leküzdhető diszharmoniókat teremtettek. Az általános kulturatív emelkedése természetesen szaporította az igények számát és az ezek tökéletes kielégítésére való törekvést. De ugyanakkor az anyagi lehetőségek is nagy mértékben megcsökkentek és ezt a diszharmoniókat csak növelte, hogy nemcsak a jelen szükségletek kielégítéséről kellett gondoskodni, hanem

pótolni a multak fokozatos fejlődésében való visszamaradást is. Akkor, amikor az élet jelen szükségleteire szolgáló javakat is meglehetősen megdézsmálták az idők. Amikor a jövő és a jövő feladataira gondolunk, ezt a helyzetet, amely a jelen nemzedéket már eddig is módfelett próbára tette és nagy erőfeszítésekre kényszerítette, nem lehet senkinek figyelmen kívül hagyni, de ugyanakkor nem lehet figyelmen kívül hagyni azt sem, hogy az életet megállítani nem lehet, bármilyen nehéz is a helyzet és bármilyen súlyosak is a terhek. Aki az ország, vagy a város fejlődő életét akarja megállítani, az az ország, vagy a város életének sirját kezdte el ásni. Ez a kétirányú megfontolás az, ami élesen kell, hogy megszabja a jövő tevékenységét. Ennek a kétirányú megfontolásnak az alapján kell megállapítanunk azt, hogy a legelső teendő a költségvetésnek lehető tehermentesítése és ezzel új feladatok terheinek elviselésére minél alkalmasabbá tétel. A költségvetés tehermentesítésének két útja van. Az egyik a kiadások lehető leszállítása, az okos takarékoság elvének érvényrejtésével, bizonyos terheknek az elérendő célveszélyeztetése nélkül való elhárítá-

sával és a megoldás módjának gazdaságosabbá tételével. A másik ut a jövedelmek fokozása a jövedelmzőbbtétel, esetleg a gazdálkodás formájának megváltoztatásával.

Ami esetleg ezen az uton elérendő eredmény, annak kiegészítésül csak lehet számításba venni, ami a fejlődés alapján jelentkező eredmény többletként az egyének terheinek újabb fokozása nélkül hathatósan való vizsgálat után megállapítható lesz. Az így rendelkezésre álló anyagi erők összessége fogja azután megszabni, hogy mely feladatok és milyen mértékben kerülhetnek megoldásra. Azt hiszem méltóztatik min-

A közegészségügyi feladatok

A közegészségügyi feladatok közül elsősorban azok megoldására kell törekedni, amelyek a bajok megelőzésére alkalmasak. Es itt három olyan pont van, ahol a köztevékenységének érvényre kell jutnia. Az egyik pont a lakáskérdés szolgálata, a másik a vízellátás kérdése, a harmadik a forgalom céljának szolgálatán túlmenően fontos egészségügyi érdekeket is szolgáló burkolatozás kérdése. Eddig a törvényhatóság elhatározása alapján csaknem 300 új lakást építettünk. Méltóztatik tudni, hogy ez meglehetősen nagy áldozatokat kíván, de ezektől az áldozatoktól nem lehet visszariadni a jövőben sem, mert még mindig megállapítható, hogy a szükséglet és pedig a legkisebb lakások tekintetében fennáll. Tehát a rendelkezésre álló anyagi eszközöknek és szükségleteknek gondos mérlegelésével kislakások építésének kell közvetlenül jönni, már csak azért is, hogy ezzel megoldható legyen a régóta megoldásra váró régi Téglavető kérdése. Méltóztatnak tudni, hogy a törvényhatóság már a háboru előtt is foglalkozott ezzel a kérdéssel, de a közbejött háboru a kérdés megvalósításának útját állta. A tényleges szükséglet gondos mérlegelésével kell a vízellátás kérdését is megoldani. Minden tárgyilagosan embernek meg kell állapítani, hogy ezen kérdés megoldása elől eddig sem tért ki a törvényhatóság. Tehát nem új intézkedések jönnek, hanem a már eddig létesített intézményeket kell a mutatkozó szükséglet mértékéig kielégíteni.

Hogy a burkolás elsősorban a város belterületén hajtott végre csaknem teljes egészében, azt hiszem, egészen természetesnek tartandó, mert hiszen ez a város egész területének legsűrűbben lakott része és a gazdasági élet fontossága, valamint a forgalom biztonságának szüksége is ezt kívánja a törvényhatóságtól. Most már eljutott a törvényhatóság arra a pontra, amikor tevékenységét kiterjesztheti azokra a területekre is, amelyek csak néhány évtizeddel ezelőtt csatoltattak hozzá a sűrűn lakott és évszázados fejlődés során kialakult belterületekhez. Meg kell őszintén mondanom itt azt, hogy a burkolás kérdésében nagyobb jelentőségű munkálatok mindaddig nem következhetnek be, amíg az új burkolási szabályrendelet megalkotva

denkinek egyetérteni velem abban, hogy elsősorban a már felhasználásra rendelkezésre álló összegeket kell a gazdasági élet körforgásába minél előbb átadni, tehát befejezni a megkezdett munkálatokat és megkezdéni azokat, amelyeknek megkezdési ideje és lehetősége már elérkezett. Ha ezenfelül még valami rendelkezésre fog állni, azt ama feladatok részbeni megoldására kell fordítani, amelyek a közegészségügyi, közoktatási és szociálpolitikai feladatok csoportjába tartoznak.

Nem részletekben, csak egy-két főbb vonással kívánok foglalkozni ezekkel a kérdésekkel.

nem lesz és ezzel a pénzügyi fedezet kérdése pontosan meg nem határozható.

A kórház kérdése

A közegészségügyi dolgoknál meg kell emlékezni a kórház kérdéséről, anélkül azonban, hogy ezzel részletesebben foglalkozzunk, mert hiszen mindenki a legnagyobb részletességgel ismerheti ezt a kérdést. Az kétségtelen, hogy a megoldásnál nem lehet figyelmen kívül hagyni azt a szoros kapcsolatot, amelyet meg kell állapítanunk az országos Társadalombiztosító Intézettel vonatkozásban.

Az 1925. évből statisztikai adatok tanúsága szerint 45,000 főre megyen a városi lakosságból azoknak a száma, akik ennek az intézménynek a kötelekibe tartoznak. Ez a szám maga világosan mutatja, hogy a közegészségügyi intézmények létesítésénél, fenntartásánál, a közegészségügyi szükségletek kielégítésénél nem nélkülözhető a szoros kapcsolat a törvényhatóság és a társadalombiztosító intézet között.

A kórházkérdéssel kapcsolatban még csak annyit kell jelezni, hogy ettől a régi kórház kérdésétől függetlenül kell gondoskodni a régi járványkórház helyett megfelelő járványkórházak intézményes kielégítéséről. Erre a célra természetesen a népjóléti minisztérium törvényeszerű hozzájárulását is kérnünk kell.

Végül még csak egyet említek meg a közegészségügyi szükségleteknél: a köztemető kérdésének megoldását. Mindenki érzi ennek felettébb sürgős voltát. De méltóztatnak tudni azt is, hogy e célra bizonyos anyagi eszközök rendelkezésre fognak állni, amelyek felhasználását eddig tőlünk független körülmények akadályozták.

Épület és bútortvasalások, fournérok
BÉSZLER LAJOSNÁL
• Széchenyi-utca 2. szám.

Íránvárak:

Kord bársony I. minden színben	— — — 3.65
Kord bársony divat mintás	— — — 4.25
Angol bársony sima	— — — 6.50
Crepe de chin prima minőség	— — — 6.98
Taftalin minden színben	— — — 4.40
Brocát selyem nehéz minőség	— — — 5.50
Paplanhuzat virágos kloth 140 széles	— — — 5.95
Nansu iehénnemű batist	— — — 1.65
Kasán minden színben	— — — 4.50
Kasán kockás	— — — 5.50
Kabát kelme 145 széles	— — — 5.50
Kascha kabátra 145 széles	— — — 7.50
Gyapju kelm és scheidot	— — — 4.50
Tenis flanel	— — — .98
Angol ing zephir	— — — 1.25
Sifon	— — — .88
Párnatok, angin	— — — 1.20
Damast törülköző	— — — 1.20
Protir törülköző	— — — 1.20
140 széles alsólepedő vászon	— — — 2.48
180 széles paplanlepedő vászon	— — — 3.68
Női ingek és bugyik	— — — 1.20
Damast ágyhuzatra	— — — 2.10

„Beke” áruház Szent Anna-u. 2.

Ujabb küldemények

érkeztek a legszebb hollandi

Jácint és Tulipán hagymákból.

Igyekezzen ebbeli szükséglete-
oóoo mielőbb beszerezni. oóoo

Kontsek Géza k. r. t.

Főüzlet: Rossuth-utca 15.

Fióküzlet: Piac-utca 22-24.

Telefon: 22.

Telefon: 1003.

A közoktatásügyi feladatok

A közoktatásügyi feladatok megoldása tekintetében még mindig az óvodák és az elemi iskolák létesítésénél van a hiány. Tudja mindenki azt, hogy az elmúlt esztendő során ebben a tekintetben is meglehetősen jelentős intézkedések történtek. De ha összehasonlítást teszünk, akkor meg kell állapítani, hogy más városokhoz képest még mindig bizonyos mértékű visszamaradás mutatkozik. Ezt a visszamaradást pótolni kell vagy közvetlenül a városnak, vagy közvetve más ezt a szükségletet kielégítő intézményeknek támogatásával.

Kétségtelen, hogy a közegészségügyi célra fordított kiadások közvetlen hasznos anyagi eredményeket közvetlenül nem tesznek, de meg kell állapítani azt is, hogy Debrecen a városok között azzá lett, ami ma, nem kis része van annak az áldozatnak, amelyet századokon keresztül az iskolák és közművelődés számára a város meghozott.

E részben meg kell emlékezni az érdekeltség hozzájárulásával létesítendő gazdasági középiskoláról, amely régóta érzett szükségletek kielégítésére lesz hivatva.

Az analfabétizmus kérdését illetőleg azt kell jelentenem, hogy ennek leküzdésére minden áldozat meghozatalára hajlandó vagyok, ha ennek eredménye megfelelően biztosítva is van.

A szociálpolitikai feladatok megoldása és az itteni igények kielégítése nemcsak a humanizmus kérdése, hanem a társadalmi rend biztosításának is legfőbb előfeltétele. Nem kell itt sem töretlen utakat kezdeni, hanem csak a már megkezdett

uton kell tovább haladni.

Méltóztatnak tudni, hogy a szegények gondozása rendszeres nyilvántartása és a segítségnek intézményesen való biztosítása folyamatban van, csak egyet emelek ki, mint közelesem megvalósítandó szükségletet: a szegényháznak megfelelő módon való elhelyezését, mert ez az emberbaráti intézmény abban az állapotában, amelyben jelenleg van, most már tovább nem tartható fenn.

Tekintetes Törvényhatósági Bizottság!

Szinte le is tértem arról az utról, amelyet akkor jeleztem, amikor azt mondtam, hogy a főelvek megjelenésén túl nem igen mehetnek, akkor ha nem akarok az ígéreteknek szavakban nagyon is könnyű, de tettekben mindig nagyon nehéz terére lépni. De talán meg kellett tennem ezt azért, hogy jelezzem, miszerint a város háztartásának pénzügyi és gazdasági kérdésén túlmenően ebbe a három nagy csoportba tartozó feladatok azok, amelyek terén kell a tevékenység körét megtalálni a legközelebbi jövőben.

De ismételnem rá kell mutatnom arra és hangoztatnom kell azt, hogy az utóbbi évek olyan nagymértékű megpróbáltatást hoztak a gazdasági életre, hogy most már sem a mezőgazdaságot, sem az ipart, sem a kereskedelmet nem tekinthetjük egyedül csak teherviselő alanyoknak, amelyekre újabb és újabb feladatok terheit minden további megfontolás nélkül lehetne hárítani, hanem ott állunk, hogy gondoskodni kell arról is minden lehető módon és eszközök felhasználásával, hogy segítségükre is legyünk.

Dr Vargha Elemért főjegyzővé választják

Dr Vásáry István polgármester beszámoló beszéde után sor került az ő megválasztása folytán megüresedett főjegyzői állás betöltésére, amelyre egyedül dr Vargha Elemér eddig tb. főjegyző adott be pályázatot. A főispán a főjegyzői állás betöltését célzó választásra a kijelölt választmány tagjaival Sz. Kun Béát, Steinfeld Istvánt, Versényi Tibort, Sesztina Jenőt, Balogh Istvánt és Poroszlay Lászlót jelölte meg.

A jelölt választmány csakhamar előterjesztette jelentését, amely szerint Vargha Elemér egyedüli pályázó lévén, egyhangulag megválasztott a főjegyzői állásra. Az eredmény kihirdetését a törvényhatósági bizottság lelkes éljenzéssel fogadta. Ezután Zöld József tb. főjegyző felolvasta az eskümintát, amelyet Vargha Elemér emelt hangon mondott utána.

Az eskütétel megtörténte után dr Hadházy Zsigmond főispán szép üdvözlő beszédet intézett dr Vargha

Elemérhez s többek között a következőket mondotta:

— Adja a jó Isten, hogy váltsa be azokat a szép és nagy terveket, óhajtasokat, amelyeket a törvényhatóság tagjai s a város közönsége hozzáfűznek.

Dr Vargha Elemér főjegyző mondt ezután köszönetet azért a bizalomért, mely a közgyűlés részéről iránta megnyilvánult.

Huszonhat éve áll a város szolgálatában s ezalatt az idő alatt mindig az volt legfőbb törekvése, hogy minél hathatósabban munkálja a város érdekeit.

Ezentul is teljes erővel fog részt venni abban a munkában, amelynek programját előtte már kifejtette az új polgármester. Igéri, hogy hűséges munkatársa lesz neki és a mai választásból s az egyhangulag megnyilvánult bizalomból merít erőt a további munkához.

Az interpellációk

A választások lezajlása után áttért a közgyűlés az interpellációk tárgyalására. Ezek során Hegymegi Kiss Pál súlyos kijelentéseket tett a főispáni hivatalra és a városi tanács egyes tagjaira amiatt, hogy egy felelősséget nem intéztek volna el szerinte helyesen. Az interpellációban H. Kiss P. előadta, hogy Sarkadi István törvényhatósági bizottsági tag hónapokkal ezelőtt beadott egy felelősséget amiatt, hogy Sz. Kun Béla és több bizottsági tag lemondottak törvényhatósági bizottsági tagságukról és csak mint virilisek vettek részt a közgyűlésen. Később megszünt a virilisi joguk, de ők továbbra is megjelentek a közgyűléseken, mint választott bizottsági tagok, holott — szerinte — erre már nekik nem lett volna joguk. Sarkadi István ez ellen felelősséggel élt a közigazgatási bírósághoz. A felelősséget azonban nem a főispáni hivatalnál adta be, hanem a tanácsai iktatóba. Így került ez a tanács elé, ahol mint szakreferens, dr Vásáry István referálta a tanácsnak. Javasolta akkor, hogy mivel a tanács ennek elintézésére nem illetékes, tegyék át

a felelősséget a főispáni hivatalhoz. Közben azonban letelt a felelősséget határideje, azért azt az illetékes hatóság, mint később érkezett, elutasította.

Hegymegi Kis emiatt tegnapi interpellációjában azt fejtegette, hogy ki a felelős a felelősséget ezen sorsa miatt. Végül is nem átalotta kijelenteni, hogy dr Vásáry István polgármester ellen kérni fogja a fegyelmi vizsgálat megindítását.

Hegymegi felszólalása után Vásáry polgármester szólalt fel, aki törvényre hivatkozva megcáfolta Hegymegi Kis Pál valamennyi állítását, mire H. Kis P. zavartan elhallgatott s a közgyűlés pedig tudomásul vette a polgármester válaszát.

Ezután egy újabb interpellációt tárgyaltak a tilosban való legeltetés ügyében. Ugyanis nemrégiben a hortobágyi legelőn ott, ahol nem lett volna szabad legeltetni, több szarvasmarhát találtak, amelyeket állítólag behajtottak volna. E körül megindult a vita, amelynek során váratlanul Révi Nándor is felszólalt, aki többek között kijelentette, hogy a körülményeket nem lehet most már

teljes bizonyossággal tisztázni. Talán, ha a marhákat megkérdeznék... Felkiáltás: Tessék nyilatkozni! (Viharos derűtség. Révi zavartan leül.)

Ezután Mocsári László tanító többrendbeli interpellációjára adott választ dr Vásáry István polgármester, amelyeket az interpelláló köszönettel és megnyugvással vett tudomásul.

Segélyügylek

Az interpellációk letárgyalása után a közgyűlés a Magyarországi Hirlapírók Nyugdíjintézte számára egy-

szersmindenkori segélyképen ötezer pengő segélyt szavazott meg. Megszavazták ezután a budapesti Tiszaszoborra ezer, a Bem-szoborra 500, a 16-os hősi halott huszárok debreceni emlékoszlopára ezer pengőt. Végül elhatározták, hogy a Magos utcát az 1848-iki olasz légió parancsnokának, Alesszandró Montinak a nevével fogják elnevezni.

Ezután még néhány kisebb jelentőségű ügyet tárgyaltak le, melyek után a közgyűlést dr Hadházy Zsigmond főispán közel délután 2 órakor berekesztette.

Debrecen a második lakbérosztályban

A jövő évben megkezdik a nagyerdei mélyfurást

A városházán közismert volt, hogy dr Magoss György a polgármesteri székéből három, a város jövőjére nagy fontossággal bíró ügyet óhajtott tető alá hozni. Nevezetesen az iparművészeti iskola, a mélyfurás és Debrecennek a II-ik lakbérosztályba soroztatásának ügyét s kérte ezekben az ügyekben a miniszterelnök, mint a város országgyűlési képviselőjének támogatását.

Ennek a városra nézve nagyértékű támogatásnak már megvannak az eredményei.

Az iparművészeti iskola ügyében legközelebb folytat le tárgyalás a kultuszminiszteriumban. A tárgyalás eredményeként

az iparművészeti iskola a jövő évben megnyitható lesz.

A mélyfurás ügyében pedig tegnap érkezett le a pénzügyminiszter

49855—1928. sz. leirata a városhoz, melyben a várost arról értesíti, hogy elfogadja a város által felajánlott 100.000 pengő hozzájárulást s a jövő évi állami költségvetésben gondoskodni fog a debreceni mélyfurás költségeiről s

a költségvetési év első felében a farást itt meg is kezdeti.

Hogy mit jelent ez Debrecen város jövő fejlődése szempontjából, azt nem szükséges fejtegetni.

Végül a mi Debrecennek a II-ik lakbérosztályba soroztatását illeti, arra nézve vitéz Végő Kálmán honvédelmi államtitkár mult heti íttléte alkalmával közölte a polgármesterrel, hogy ez

el van döntve

s csak az a kérdés van még nyitva, hogy mikortól kezdve léptetik érvénybe.

A gyermekét akarta látni és betört különváltan élő feleségéhez

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni büntetőtörvényszéken csütörtökön délelőtt tárgyalta Rézler Ervin tanácsa Szathmáry Mihály hajdusoboszlói földműves magánlakásértési bűnügyét. A vád szerint Szathmáry ez év elején az esti órákban rátörte különváltan élő feleségére a lakást. A főtárgyaláson Szathmáry azzal védekezett, hogy a kérdéses napon egész nap kocsmázott. Estefelé aztán azt gondolta, hogy jó lenne meglátogatni a gyerekeket. El

is ment az asszony lakására és bebozósítást kért. Az asszony ekkor a férjét durván szidalmazta és kijelentette, hogy semmi köze sincs többet a gyermekekhez. Az egyébként is ittas Szathmáry ezen annyira feldühödött, hogy

befeszítette a lakás ajtaját s be-ment a szobába.

A bíróság magánlakásértés miatt 14 napi fogsázbüntetésre ítélte Szathmáry Mihályt.

Ujabb terhelő tanuvallomások Erdélyi Béla ellen

Szombaton folytatják a főtárgyalást

Budapest, november 29. Erdélyi Béla bűnperében Greill bírósági főtanácsos elmondotta, hogy az a hely, honnan Forgács Anna lezuhant, nem alkalmas arra, hogy valaki lezuhadjon. A millstatti polgármesternek ugyanez a nézete. Ezután a védő adott fel különböző kérdéseket Greill bírósági főtanácsosnak.

Gál védő mindenképpen ellenmondásokba akarta keverni Greill bírót, akinek nyugodt, fölényes válaszaiból kiérezhető, hogy

minden szava megdönthetetlen és igazságról szentül meg van győződve.

A kérdések leginkább akörül forogtak, hogy miképpen vették észre a fojtogatás nyomait. A védő azt vitatta, hogy a szobaleány Forgács Anna szobájából nem hörgést, hanem sirást hallott. A védő szerint a boncolásnál nem vezettek jegyzőkönyveket, hanem csak jegyzeteket csináltak és a jegyzőkönyvet csak utólag vették fel.

A védő kérdései után a bíróság be-

fejezte Greill háromnapos kihallgatását s azután Dénes Károly gépészmérnök, gyárvezetőt hallgatták ki, aki elmondotta, hogy Erdélyi Béla bejárt ugyan édesanyja vállalatához, de ott

olyan ténykedést, amit munkának lehetne nevezni, nem végzett.

Erdélyi Béla váltóhamisításáról és életbiztosításáról semmit sem tud. Majd Erdélyi intézett néhány kérdést a tanuhoz, akit vallomásra megeskettek.

Az elnök ezután a tárgyalás folytatását szombat délelőtre halasztotta.

— A ker. tanácsadó iroda a Ker. Nemzeti Liga debreceni osztályának a szegénysorsu magyar emberek istápolására és jogi tanácsadásra alakult szerve mindennemű utbaigazításra ismét rendelkezésre áll minden szerdán és szombaton délután 6 tól 7-ig. (József kir. hg u. 16., bejárat a kapu alatt.)

Mindenféle bel- és külföldi

**szén, koks, tojásbrikett,
tüzifa és Berentei szén**

Reporta bükkszén, kicsinyben és nagyban házhoz szállítva is



Gabányi Sándor utóda

Láng Miklós, Debrecen legrégebbi cégénél
a legolcsóbb napi áron beszerezhető.
Csapó-utca 28. szám. Telefon-zám: 4-49.

Dávid Ferenc vallásos- est az Unitárius templomban

Már korábban közöltük a december 1-én este 6 órakor a Hatvan-utcai unitárius templomban tartandó Dávid Ferenc-estély programját. Ezalkalomra Debrecenbe érkeznek a szombat, déli gyorsvonattal dr. Mikó Ferenc, államtitkár, a csonkaországi unitárius egyház főgondnoka, aki az estélyen a megnyitóbeszédet tartja. Ugyancsak vele érkeznek Józán Miklós püspöki vicárius, felsőházi tag és dr. Csibi Gábor misszió lelkész is. Az estély kimagasló része lesz dr. Rugonfalvy Kiss István egyetemi tanár előadása Dávid Ferencről, az erdélyi unitárius egyház megalapítójáról. Hármóniumon játszik Derssy Zöldike és hegedűn Lengyel Róza zeneiskolai növendékek. Beléptidj és külön meghívó nincsen. Az érdeklődőket ezuton hívja meg az elnökség.

FŐISKOLA

A jogászpiknik

A régi tradíciók fényében, de egy merész újítással jelmezesen rendezi meg a jogász ifjuság ez idén is hagyományos piknikjét. Ez nemcsak Debrecen, de a vidék úri társaságát is megmozgatja, ami különben jogászmulatságoknál természetesen is.

A piknik a szigorú zártkörűség jegyében fog lezajlani, amiért is kéri a rendezőség a meghívottakat, hogy a jelmezes és álarcs mulatságra való tekintettel számozott és névre szóló meghívókat külön felszólítás nélkül is felmutatni annál is inkább sziveskedjenek, mert enélkül az ajtónál álló diszruhász pedellusok senkit a terembe beengedni nem fognak. Ez első pillanatra talán zaklatásnak látszik, azonban tisztán csak a közönség és a mulatság zártkörűsége érdekében történik.

Ugyancsak ezért nyomatékosan felkéri a rendezőség a meghívottakat, hogy a lehető leghamarán, szerint 9 órára pontosan megjelenni sziveskedjenek.

Jegyek 30-án d. u. és 1-én délelőtt válthatók az Arany Bika halljában. Jegyekről a torlódások elkerülése végett előre gondoskodni ajánlatos.

A „Horthy Miklós” és „gróf Tisza István” törzsek disztáborozása. A jogásziifjuság hagyományos disztáborozását kiváló műsorral és táncal egybekötve december hó 5-én tartja a Bikában. A meghívókat az agilis rendezőség már postára tette, a családok azokat a mai napon kézhez kapták s így biztosítva van, hogy a mulatságon nagyszámú elkötelező közönség fog megjelenni. A műsort, mely nem várt meglepetéseket tartalmaz, a rendezőség legközelebb közli.

A SZEFHE hivatalos órája minden szombaton déli fél 1-től—1-ig, amikor az elnök (vagy az alelnök), titkár, pénztáros és a könyvtáros a hivatalos helyiségben megtalálhatók.

A Péterfia-utcai egyházzsolt Leányköre december 2-án délután 6 órakor a Kollégium disztermében irodalmi estet rendez a következő műsorral: Énekel a Kollégiumi Kántus. Megnyitó beszédet mond: Hegedűs Kálmán. Haendel—Hubay: Larghetto. Hegedűn játsza Hevessy Erzsike, zongorán kíséri Hevessy Ilonka. Máté ev. 5. r. 32. Előadást tart dr. dr. szentpéteri Kun Béla egy. ny. r. tanár. Verseiből felolvas Kesztöly Balogh Margit. Kacsóh: A halak beszélnek... Mással: Két szemed pilláját emeld fel. Énekl: Combs Erzsébet. A műsor ára 50 fillér.

H. FANCSOVITS táncitanár
baktása: Wesselényi tér, Máv.
palota V. lépcső II. e. 19

**A Felvidék magyar lapja
a Magyar Jövő**

Rövidesen megkezdik működésüket az export-intézetek

Budapest, november 29. A kormány tagjai Bethlen miniszterelnök elnöklésével ma délután 5 órakor minisztertanácsot tartottak, amelyen Bud közgazdasági miniszter előadása alapján hozzájárultak az önálló hatáskörrel működő export intézetek létesítéséhez és felhatalmazást adtak a minisztertanácsnak a kereskedelmi és földművelésügyi miniszternek az Intézetek megszervezésére és hogy működésük mielőbbi megkezdésének biztosítására a szükséges lépéseket

tegyék meg. A minisztertanács határozata értelmében úgy a ipari, mint a mezőgazdasági export intézését két szerv fogja lebonyolítani, melyek között a harmonikus együttműködés biztosított. A közgazdasági miniszter még több igen jelentős és a kivitel előmozdítását célzó javaslatot terjesztett elő, amelyhez a minisztertanács hozzájárult.

A minisztertanács este félhétkor ért véget.

Száznégyszoros tanácsost választott csütörtökön a Csapó-utcai ref. egyházrész

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Csapó-utcai ref. egyházzsolt csütörtökön választotta meg egyházzsolti tanácsosait. Magyar Bertalan segédlelkész bibliamagyarzata után Kolozsvári Kiss László lelkész tartott megnyitó beszédet. Az egyházzsolt egyhangulag 60 tagot választott és 4 póttagot a hivatalos jelölés alapján. Az egyházzsolt tagjai a következők:

Hivatalból tagok:

Kolozsvári Kiss László lelkész, Magyar Bertalan segédlelkész, Füleki Kovács Mihály énekező, Ujvári József presbiter, Faragó István presbiter.

Rendes tagok:

Almássy Rezső cipész, Ary Gyula ellenőr, Ary Lajos asztalos, Aszalós Imre ny. tisztályos, Bernáth György birtokos, Bihari Mihály egyházzsolti, Bihari József, Csató Mária tanítónő, Daróczi Károly ny. rendőr, Demjén Erzsébet, Erdélyi Ferenc fodrász, Fekete Sándor gazdálkodó, Főző Péter ny. tanító, Furkó László p. biztos, Füstös Dezső kereskedő, ifj. Géder József tanító, Giday András tanító, Giday Andrásné, Görömbey Zoltán tanító, öz. Harsányi Istvánné gazdálkodó, Hegyi József ny. tanár, öz. Hézs Bertalané tanítónő, Imre Józsefné, Kanizsai Pál ny. főhadnagy, öz. Kádár Imréné háztulajdonos, Károlyi Ferenc, Király Ferenc, Király Imre lakatos, Kiss Péter csizmadia, Leiter Péter kereskedő, Lengyel László postafelügyelő, öz. Magyar Lajosné ny. tanítónő, Melegh Dániel ny. tanító, Morvay Ferenc tanár, Nagy Ambrus ny. vasutas, Nagy Áron ny. rendőr, Nagy Dániel kereskedő, öz. Nagy Ferencné, Nyilas János gazdálkodó, Nedeck Lászlóné, Pásztor Lajos tanító, Prececki Mihályné, Péterffy László tanár, Püspök Sándor csizmadia, dr. Salánky József tanár, Sallay László telekkönyv v., Sallay Erzsike ta-

nitónő, Sallay Vilma postakezelő, Sinay Imre bizt. tiszt., Soós Ferenc áll. p. főtanácsos, Soós Margit tanítónő, Szabó Ferenc p. ü. főtiszt, Szatmári Kálmán tanító, Szász Lajosné, Székely Sándor adótitkár, Tassy Miklós városi tiszt., Tóth Gyula detektív, Tóth Miklós, Zolnay Sándor, Zolnay Sándorné.

Póttagok:

Aszalós Imréné, Gak János d. gy. ügyelő, öz. Bakó Józsefné gazdálkodó, Bakóczy János csizmadia, Bardócz Jenőné, Boruzs István kereskedő, Cérbes István gazdálkodó, Dapsi Miklós fodrász, öz. Demjén Lajosné ny. tanítónő, Demjén Imre máv. oktató, Furkó Károly vasuti s.-tiszt., Gay János villanyszerelő, Gál Ferenc tisztviselő, Haja Aladár asztalos, Ilyés János csizmadia, Jakucs Sándor ir. altiszt., Kállay Mihály ny. főjegyző, Keckés Lajos cipész, Kiss Jánosné, öz. Kocsis Károlyné, Konkoly Gézné, Kormány Sándor máv. főtiszt, Kovács János postaelenőr, Kovács János postás, Kovács Lajos postatiszt, id. Kósa Lajos kalapos, Kraft Józsefné, Lebóh József, Leiter Péterné, Lovass Imre kereskedő, Medgyesi Géza máv. lakatos, Nagy Erzsébet, Oláh András mészáros, Radeczki Lászlóné, Pocsai Mátás beszédő, Prunyi Miklós, Solymosi Lajos végrehajtó, Szalay Béla lakatos, Szauer Károly főmolnár, Székely Sándorné, öz. Szénási Lászlóné szülész, Varga Gábor mészáros, v. Várkonyi Józsefné.

— **Tűlkögyártás, üvegcslizolás, kirakatok tűlközése, autók, autóbusz üvegezése** Slpkovits, Sziv-utca 15. sz. Telefon 356.

Nyiregyháza olvassa a „Tiszavidéket”

Herceg Windischgrätz

Váci püspöki, Zimmermann Flégemann borpincészetek legkiválóbbjai kaphatók

Pálffy Tibor fűszer-, csemegeüzletében

KOSSUTH UTCA 7.

TELEFON 16 94.

Kecskemét tiltakozik a Bánk bán átdolgozása ellen

Budapest, november 29. Kecskeméti város törvényhatósági bizottsága mai közgyűlésén tiltakozott Károna József Bánk bán-jának esetleges átdolgozása ellen. A tiltakozó határozatot megküldték közvetlenül a Magyar Tudományos Akadémiának az összes irodalmi társaságoknak.

A reáliskolai tanuló- társak szövetségének alakuló gyűlése

A volt reáliskolai tanulók már tömörültek egyben szövetségbe, mivel azonban a belügyminisztérium az alapszabályokat alapos átdolgozás végett visszaküldötte, a szövetség beszüntette működését. Most az igazgató kezébe vette a dolgot és először a tanári kar közreműködésével a volt tanítványokról alapos katasztert fektetett le. Azután a tanári kar elé terjeszti és annak letárgyalása után névre szóló meghívókat bocsát ki és meghívja a volt tanítványokat az alakuló gyűlésre és azon előterjesztik a teljesen új és a mai rendeleteknek megfelelő alapszabályokat. Az új alakuló gyűlést az intézet a jövő hó második felére tervezi.

Harc az adóvégre- hajtás miatt

Zalaegerszeg, november 29. Az egyik közeli községben a múlt év tavaszán tömeges adóvégrehajtást rendeztek el. A lakosság azonban megakadályozta az adóvégrehajtót a lefoglalt tárgyak összeszedésében, majd amikor csendőrök kíséretében megjelent a végrehajtó, a csendőröket szidalmazták és kövekkel dobálták meg. Emiatt a község 62 lakosa ellen megindult az eljárás. A zalaegerszegi törvényszék 2 napos tárgyalás után hatósági közeg elleni erőszak vétségében bűnösnek mondta ki őket s 14 naptól 2 hónapig terjedő fogházra ítélte őket. A vádlottak megnyugodtak az ítéletben, az ügyész felebbezett.

Atrocitások

Ne smije se rabiti... A debreceni utcanevek legilletékesebb faktoraik egy névtelen külsőségi utcának a „rakéta” nevet szánták. Mikor a nyugtalan véru és gyanakvó kedélyek érdeklődni kezdtek, a muzeumi bizottság azzal indokolta meg a külföldi elnevezést, hogy a kérdéses utcában vasutasok laknak, már pedig Stephenson első gőzmozdonyára fel volt írva, hogy: „Rocket”. A Rocket magyarul rakétát jelent, — kijön tehát a Rakéta-utca...

Nem akarunk a muzeumi bizottság tiszteletreméltó álláspontjába kontár eszünkkel beleavatkozni, de úgy gondoljuk, hogy ilyen erővel adhatták volna az „Opasno je van se nagnuti”, esetleg „Ne smije se rabiti, u dok vlak postaji stoji” elnevezést is. Elvégre Stephenson találmányára itt-ott ezek is fel vannak írva...

**Sport eredményekről
leggyorsabban tudósít a
r á d i ó!**

IMRE BÁCSIMEGHALT...

Az öreg Magyar hegedűjében örökre elnémultak a hangok. A régi hallgatóság utolsó cigányművésze eljött a vonó és utahagyta azt a tülledt és dzsesszbandes éjszakát, amelyre nem akart felvirradni a magyar hajnalok édes-bús, szerelmes nótaszója.

Mikor egy évvel ezelőtt a magyar-nőnek utolsó szent-hajlékát: az Arany Bikát is el kellett hagynia, úgy éreztük, hogy vele együtt a cigányzene is hontalanná lett ezen a földön. A Boka Károlyok, Patikárius Ferkók, Dankó Pisták és Banda Marci utolsó hagyományosa, akinek szépséges játékaiban a magyar muzsika őselke dalolt, akinek játékánál királyok, hercegek, Tisza Istvánok melegedtek s aki az ötvenesztendőss multjával szívet-lélekkel hozzá volt kötve az úri társaság színművészei életéhez, nem örzi többé a cigánymuzsika tradícióját. Akik csak egyszer is hallották gyönyörű művészként, mely a forró és egyszerű nótajátszásnak klasszikus tölméselője volt, azoknak lelkében felejthetetlen emléket hagyott az utolsó igazi cigányprimás. Amikor művészbátyjának, Magyar Imrénének halálán egyedül maradt a híres zenekar élén, még hosszú évtizedeken keresztül féltő és hűséges szeretettel ápolta tovább a magyar dal melegségét és ritmusát. Az a mélyeség erő, mely hegedűjén a nemzeti történet minden nagy korszakát, a kuruc-költészet kesergőit, a magyar szabadság dalait s az elnyomatás korszakának egész költészetvilágát tökéletes átérzéssel tudta megszólaltatni, Magyar Imrét a halhatatlan nagy művészek sorába emelte. Több volt, mint cigányprimás: művész és poeta volt, akinek szíve-lelve a magyar muzsika életéért és igazságáért harcolt.

A régi Bika-diszterem tarsangmultságain az ő csárdásaira táncolt egy letűnt szép világ úri társasága, édesanyánknak ablaka alatt holdvilágos éjszakákon ő muzsikált a legszebb hallgatóságát, a geszti kasélyban ő ringatta el édes-bús álomba Tisza István gróf lelkét, muzsikált Erzsébet királynénak és Károly királynak, ő húzta legszebben a mi Kormányzónk kedvenc nótáját s mikor egy félszáz esztendő elmúlása után divatba jött a saxofon utálatos és idegen korszaka: elsőnek énen a kisművész és hontalanná lett Magyar Imre állott a rádió-készítők élén, hogy legszebb nótáival visszatalálja és erősítse a megszállt vidékek magyarjait...

A „vén cigány” örökre elment. Amint maga is emlegette, nem tudta elviselni a dzsesszbandes világot... Kopottas hegedűjében elnémultak a hangok és Imre bácsival együtt várják a feltámadást.

A magyar közönség nagy részvétel és megdöbbenéssel értesült arról a szomorú gyászetről, mely csütörtökön délután id. Magyar Imre halálával az országot érte. A legnagyobb magyar cigányprimás, aki ötven esztendőn keresztül a debreceni Arany Bikában muzsikált, csütörtökön Budapesten váratlanul elhunyt. Id. Magyar Imre 1863-ban született Debrecenben. Testvérbátyjával, Magyar Kálmánnal együtt világ-szerte híres cigányzenekart alapított, melyet később nagytehetségű fiával, ifj. Magyar Imrével két részre osztott. Körülbelül egy évvel ezelőtt dicsőségeinek régi színhelyéről, a Bika-étteremből is távoznia kellett s

a dzsesszbandek tétőglalása miatt egyideig kereset nélkül maradt. Később fia zenekarában, a rádióban s a budai vár-kioszkban muzsikált.

Temetésén, mely valószínűleg Debrecenben fog végbemenni, a főváros és a vidék összes cigányzenekari képviseltetik magukat.

Maniu mégis aláírja a magyar párttal való paktumot

Budapest, november 29. Kolozsvári jelentés szerint a Magyar Párt azt ajánlotta Maniu miniszterelnöknek, hogy a magyar megyékben, tehát a Székelyföldön ne állítson je-

lölteket, ebben az esetben a Magyar Párt az oláhlakta vidékeken visszavonja szenátorjelöléseit. Hir szerint Maniu miniszterelnökben megvan a hajlandóság a paktum aláírására.

Minden pillanatban bekövetkezhetik az angol király halála

Budapest, november 29. Az angol király első kezelőorvosa levelet intézett a miniszterelnökhöz az uralkodó betegségről, amelyben bejelentette, hogy a tüdőgyulladás bizonyos aggodalmat kelt s a halál bármely pillanatban bekövetkezhetik. A király az éjszakát nyugodtan töltötte. Remélhető, hogy a betegség időtartamát

sikerül majd megrövidíteni. Az angol katolikus templomban könyörgéseket mondanak a királyért.

A kanadai település első főnöke imát mondott a Nagy Szellemhez a két főnök életéért. A királyi palota előtt állandóan hatalmas tömegben állanak az érdeklődők. A walesi herceg szombaton érkezik meg.

Walkó külügyminiszter a magyar-lengyel békéltető szerződésről

Varsó, november 29. A Lengyel Távirati Iroda budapesti tudósítójának Walkó Lajos dr. magyar külügyminiszter Varsóba indulása előtt ezeket mondta:

A lengyel-magyar békéltető és választottbírói szerződés aláírására örömmel utazom Varsóba. A nemzetközi életben újabb az a törekvés érvényesül, hogy a nemzetek a felmerült vitás kérdések elintézésére oly módon törekedjenek, hogy a nehézségek már eleve kiküszöböltesse és a kérdések megoldásának lehetősége biztosítva legyen. E törekvések

megvalósítására irányulnak az Európaszerte mindinkább általánosabbá váló békéltető és választottbírói szerződések. A lengyel és magyar nép viszonyát, amelyet hosszú barátságos történelmi érintkezés során sohasem zavart meg nézeteltérés, ez a szerződés teszi különösen jelentősé, ugyszólván megpecsételi a két nemzet zavartalan baráti jóviszonyát. Különös örömmre szolgál, hogy a Varsóban való tartózkodásom alatt a lengyel politikai élet vezetőivel személyesen lesz módomban megismerkedni.

Revízió aiá kell venni a magyar vasuti tarifát

mondotta Bud János közgazdasági miniszter az egységespárt értekezletén

Budapest, november 29. Az egységespárt agrárcsoportja Graefl Jenő elnöklésével ma este az exportkérdés ügyében értekezletet tartott, amelyen Bud János, Wekerle Sándor miniszterek, Prónay György báró, Dessewffy Aurél és Gömbös Gyula államtitkárok is megjelentek.

Farkas Géza fejtegette a mezőgazdasági export kérdés beható megvitatásának szükségét.

Marschall Ferenc hangsúlyozta, hogy a kereskedelmi szerződések jelentőségét nem szabad tulbecsülni. Más államok sem rendelkeznek sokkal jobb vámpolitikai előfeltételekkel, áruikkal mégis be tudnak jutni azokra a piacokra, ahonnan mi főleg

beszélt. Utalt arra, hogy

ma az egész Európa lehetetlen vámtarifa-politikát folytat.

A kereskedelmi szerződések kötésénél jövőben arra kell törekednünk, hogy a vasuti tarifa ügyében kedvezőbb helyzetet teremtsünk és addig is revidiálni kell vasuti tarifánkat. Az exportszervezet felállításának kérdését a mai minisztertanács tárgyalni fogja és reméli, hogy sikerülni fog oly szervezetet létrehozni, amely minden tekintetben meg fog felelni a követelményeknek. Az ipari és mezőgazdasági export fejlesztését szét kell választani, mert egészen más a gazdasági kivitel gravitációs iránya, mint az ipari kivitelé. Nem hivatalt akar az export szervezethez alkotni, hanem olyan szervet, amely mindeütt ott van, ahol kivitelünk érdekének megvédéséről van szó.

Majd Gömbös Gyula és Prónay György államtitkár fejtegették az export nagy jelentőségét.

Hiszek egy Istenben,

Hiszek egy hazában,

Hiszek egy isteni örök igazságban,

Hiszek Magyarország feltámadásában. Amen.

HIREK

1928 november 30 (Péntek)

Prot.: András. Kath: András.

Debrecen sz. kir. város közn. üvelődési könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-től nyitva délelő t 10-1-ig, délután 4-7-ig, vasárnap délelőtt 10-12 óráig

A gyógyszerértékek közül következők tartanak éjjeli szolgálatot: Megváltó Piac-u. 18., Arany Egysz. Kossuth-u. 8., Muraközy Husyady-u. 5., Magyar Korona Péterfia-u. 10., Sador Szt.-Anna-u. 66., Csokonay Mester-u. 43., Arany János Csapó-u. 66

Meteorologia: Időjárás: Hideg, tulnyomóan derült idő várható, a légáramlás csillapulással.

TÁRSADALMI ÉS EGYESULETI ÉLET

Előadások, estélyek, gyűlések, hangversenyek

NOVEMBER 30. PÉNTEK

Bessenyei Lajos dr. előadása szőlői értekezleten d. u. 4 órakor ref. főgimn. tornaterme.

DECEMBER 1. SZOMBAT

Hegedüs Lóránd előadása Bethlen Gábor kör kulturdélutánján vármegyei ház diszterme. Kálmán Mária hegedűművésznő hangversenye este 8 órakor Zenede diszterme.

Unitárius vallásos estély d. u. 6 órakor a Hatvan-utcai unitárius imaházban.

Jogászpiknik (jelmezes) este 9 óra, Arany Bika kisterme.

EME bajtársi összejövetele este 9 óra, club-helyiség.

Szent László Kör műsoros teaestélye a pallagi akadémiai menzában, D. u. 6 óra.

DECEMBER 2. VASÁRNAP

Dalos hangverseny este 8 óra, Bika diszterme.

Máv. mozdonyvezetők Otthon-avatása a KANSz pályaudvari épületében.

A Szent Erzsébet Nőegylet előadása délután 5 óra a róm. kath. gimnázium disztermében.

DECEMBER 4. KEDD

Szent Borbála-ünnepély d. e. 10 óra. Tüzérlaktanya.

Borbála-estély este fél 10, Tiszti kaszinó.

DECEMBER 5. SZERDA

„Horthy Miklós” és „Tisza István” törzs disztáborozása Arany Bika üvegtermében.

DECEMBER 7. PÉNTEK

Bem-ünnepély este fél 9, Arany Bika diszterme: vitéz Siposs Árpád altábornagy, B. Bodó Erzs. vitéz Garamszeghy Sándor, dr. Molnár Imre, Unger Ernő és a honvédezenekar szereplésével.

A Vitézi Szék és Hadimuzeum Egyesület Bem-ünnepélye. Fél 9 órakor a Bika disztermében.

DECEMBER 8. SZOMBAT

Katolikus kongresszus.

Székely Társaság műsoros estélye este fél 7 óra, Angol Királynő.

Festerich B. E. zászlóbontó disztáborozása. Este 9 óra, Pallagi ifj. kaszinó.

DECEMBER 9. VASÁRNAP

Katolikus kongresszus.

SzEFHE teadélutánja, D. u. 5 órakor. Ker. Ligában.

A Szent Erzsébet Nőegylet nagyszerű jubileumi előadását vasárnap, december 2-án délután 5 órakor a róm. kath. gimnázium disztermében megismétli. Jegyek a pénztárnál kaphatók.

A Bethlen Gábor Kör december 1-én, szombaton este a vármegyei háza disztermében kulturdélután rendez. Előadást tart Hegedüs Lóránd ny. miniszter.

Halottszállítás autón vidékre is!

A m. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója

Fehértói Dániel temetkezési vállalkozó Debrecen, Dégenfeld-tér 4. sz. Telefon nappal 11-85.

— Az ÉME bajtársias összejövele. Az Ébredő Magyarok Egyesületének debreceni csoportja december elsején, szombaton este 9 órakor a Kálvintér 13. szám alatti klubhelyiségében bajtársias összejövetelt rendez, amelyre ezután hívja meg a tagokat és minél nagyobb számú megjelenést kér az Elnökség.

— A MANSZ budapesti központja december 9-én délután 4 órakor 10 éves évfordulójának megünneplésére Budapesten országos közgyűlést tart. Kérjük a tagokat, hogy a féláru menetjegyek megszerzése végett felutazni szándékozók jelentkezzenek Széchenyi-utca 1. sz. irodában. Indulás 9-én reggel 7 órakor II. és III. oszt. gyorsvonaton. Elnökség.

— Uj bihari tisztiorvos. Báró Feilitzsch Berthold főispán dr Szerepy Bernát hajduszoboszlói orvost sarkadi járási tisztiorvossá nevezte ki.

— A kath. Otthon december 5-én, szerdán este 8 órakor vacsorát rendez, melyre tagjait tisztelettel meghívja. Jelentkezni lehet a Kath. Otthon vendéglőjénél legkésőbb kedd estig. (Menu: malacpörkölt, sajt és fekete kávé: 2 P. ital nélkül.) Telefonszám 8-62.

— Rádió-műsor. November 30. Péntek. D. e. 9.30: Hírek. 12: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés és hírek. -- 12.20: A Temesváry-Kerpely-Polgár-trió hangversenye. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 2.30: Hírek, élmiszerek. 4: Onkel Hans németnyelvű előadása. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés és hírek. 5.10: Rigó Jancsi és cigányzenekarának hangversenye. 6.20: A m. kir. központi statisztikai hivatal előadása. Várszeghy János dr. felolvasása: „A rádió közönsége. Statisztikai havi jelentés.” 6.45: Rádióamatőr posta. 7.30: A m. kir. Operaház előadása. — A második felvonás után pontos időjelzés, hírek. 10.30: Időjárásjelentés. — Utána: A Britannia-nagyszállóból Orginal jazz-band.

KÜLFÖLD. Bécs (517.2 és 577) d. e. 11 és d. u. 4: Hangverseny. 5.30: Hegedűhangverseny. 8.05: A bécsi Madrigal-dalegylet hangversenye. 9.25: Burgenlandi népdalok. Berlin (483.9) d. u. 5: Szórakoztató zene. 8: Wagner-est. Boroszló 322.6. D. u. 4.30: Szórakoztató hangverseny. 8.15: Filharmonikus hangverseny. Majna-Frankfurt 428.6. D. u. 1: Gramofonzene. 5.55: Zenekari hangverseny. 8.15: Tarka-est. 9: Táncczene. 10.30: Zenekari hangverseny. Prága 348.9. D. u. 12.30 és 4.30: Hangverseny. 7: Keringő-est. 8: Színműelőadás. 10.20: Táncczene. Róma 447.8. D. u. 1: Rádiótrio. 5.30: Szórakoztató zene. 8.45: Zenekari hangverseny. London 361.4. D. u. 1: Szónáták. 2: Szórakoztató zene. 7.45 Schubert-darabok. 8.45: Katonazene. 11.45: Meglepetésszerű műsor.

— Elfogtak egy megrögzött tyuktolvajt. A debreceni rendőrségen őrizetbe vették Tanga Tóth Eszter 30 éves napszámosnőt sorozatos tyuklopások miatt. Tanga Tóth Eszter valóságos réme volt a debreceni külsőségeknek, sőt vidékre is ellátogatott tyuktolvajlasi körutja alkalmával. Saját vallomása szerint volt olyan éjjel is, amikor negyven tyuk volt a zsákjában. A lopott jószágokat aztán eladogatta. A rendőrség a notórius tolvajnót ma fogja átkísérteni további eljárás megindítása végett a debreceni kir. ügyészségre.

— András-nap az Angol Királynőben. Csütörtökön este András-napján a rendőrség védszentjének emlékülennépén társasvacsera volt az Angol Királynő külön termében. A vacsorán megjelentek úgy a helybeli kapitányság, valamint a kerületi kapitányságok összes fogalmazói és tisztviselői kara. A kitűnő menü Németh Nándor konyháját dicséri.

— Debrecen sz. kir. város Nép-konyhája december 1-én szombaton nyílik meg, egyelőre a Bocskay-téri Népházban. Az arra rászorultak ingyenes ebédet kaphatnak. Jelentkezni lehet Debrecen sz. kir. város népjóléti hivatalánál, Bocskay-tér, Népház.

Nyiregyháza a „Tiszavidéket” olvassa.

A mozgószínházak közleményei:
Péntek—Szombat—Vasárnap:

VIGSZINHÁZ

Főszereplők: Len Chaney és Ricardo Cortez:

Rémnapok Szibériában (A félkegyelmű)

Dráma a forradalmi Oroszországból 8 felvonásban. Megelőzi:

A fehér csikó

Az életmenő Silver King kalandjai 6 felv.

APOLLO

Budapestet megelőzve!

Rabszolgavásár

Történet a New-Orléans rabszolgakereskedők üzeméről 10 felv. Kísérők:

Vigyázz, kész, rajta. Kinai kincsei. Chaplin a szállodában.

URÁNIA

Szombat—vasárnap:

Főszereplők: John Gilbert és Jeanne Eagels.

A férfi, az asszony és a bűn

Történet az életből 7 felv. Megelőzi:

Az éjfél rém

Bűnügyi paródia 7 felvonásban. Főszereplők: Lionel Barrymore, Jaquelin Gedson és Rex a osedakutya.

Előadások kezdete hétköznap 6 és 8, vasárnap 4, 6 és 8 órakor

METEORBAN

Szombaton és vasárnap két napig:

Hotel Imperial

Világatrakció 10 felvonásban Pola Negri és James Hall főszereplésével.

És a fényes kísérő műsor!

Előadások szombaton 6 és 8 órakor, vasárnap, 3, 5, 7 és 9 órakor

Jegyelővétel állandóan!

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni anyakönyvi hivatalnál az utolsó napokban a következő bejelentések történtek:

Haldiozások: Özv. dr Szántay Károlyné 76 éves, r. kath. Csapo u. 10., Kovács Károlyné ref. 56 éves, Kerekes Géza u. 3. Tóth Julia r. kath. 3 hónapos, Fancsovics u. 12. Csuka Margit ref. 18 éves, Basahalom u. 12. Csóka József ref. 12 éves, Szent Anna u. 41. Péter Ilona ref. 18 éves, Dóczy-intézet. Mocsár Józsefné r. kath. 42 éves, Hajduböszörmény. Széll Margit ref. 7 napos, Szeder u. 14.

Születések: Berkovics Béla piaci árus, leány Irén. Gönczy Mihály kocsis, fii László. Pál János fm., npsz., leány Julianna. Horváth Kálmán asztalosmester, leány Magda. Gólya István kocsis, leány Ilona. Furkó Ámbrus npsz. leány Ilona. Bagoly János kocsis, fii János. 1 halvaszületett és egy törvénytelen ujszülött.

— Magán-, javító- és érettségi vizsgálatok az áll. reáliskolában. A december havi vizsgálatokat az áll. reáliskolában a következő sorrendben tartják: a VIII. osztályu magántanulók magánvizsgálata december 3., 4., 5. napján lesz. Érettségi vizsgálatok ideje: írás belieké december 10., 11., 12., szóbelié 13. Javítóvizsgálatok ideje: dec. 14. Az I—VII. osztály tanulónak magánvizsgálata dec. 17., 18. és 19-én lesz. Ugyanakkor tartják a felvételi vizsgálatokat is.

— Orvosok figyelmébe! Müller: Klinikai receptkönyv az 1928. évről megjelent. Kapható Csáthy egyetemi könyvkereskedésben, Piac-utca 8. Telefon: 2—96.

Vásárlásánál hivatkozzék a
Hajdúföldre!

— Leendő anyáknak kellő figyelmet kell fordítani arra, hogy bélműködésük rendes legyen, ez pedig a természetes „Ferenc József” keserűviz használata által érhető el. Nőorvosi klinikák vezetői egybehangzóan dicsérik a valódi „Ferenc József” vizet, mert könnyen bevehető és rendkívül enyhe hatása gyorsan és minden kellemetlenség nélkül jelentkezik. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— A Pénzügyi Tisztviselők Kuglázója szombaton, december 1-én este fél 7 órakor választmányi ülést tart. Felkéri az elnökség a választmány tagjait, hogy a választmányi ülésen megjelenjen szíveskedjenek. Utána disznótoros vacsora, melyre vendégeket is szívesen látunk. — Elnök.

— A Jótékony Nőegylet köszönete. A Jótékony Nőegylet árvaháza részére újabb a következők voltak szívesek adakozni: özv. özv. Geréby Pálné, dr. Oláh Miklósné, dr. Rácz Lajosné mint patrónák 20—20 P., dr. Galánfy Jánosné 10 P., dr. Kiss Dánielné 5 P., 4 kiló aszalt körte, 12 kiló liszt, 15 kiló burgonya, N. N. 3 drb. vadliba, Vásáry Andrásné 25 kiló liszt, 1 zsák burgonya, Csáky Jánosné 2 zsák burgonya, Jeleny Miklósné 6 kiló lenese, dr. Hangel Károlyné 5 liter kakaó, diós és mákos kalács, alma és egy pár kis cipő. Belső, hálás köszönetet mond a Jótékony Nőegylet a kegyes adakozóknak ezután is.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza. megnagyítja. Szakszerű munka, olcsó árak. Berzékai Fotobörze, Ferenc József ut 38. Az udvarban.

SZINHÁZ

Csokonai-színház műsora:

Pénteken: Szeretlek helyett: Régi nyár.

Szombat bérletszünet: Régi nyár.

A színházi iroda hirei:

Ma, pénteken és holnap este bérletszünetben:

Régi nyár

Sorfolat állnak a színházi pénztárnál a Régi nyár jegyeiért. Kovács Terus, Tihanyi Jutka, Halasiné, Antók, Misoga, Sugár, Tamás, Unger István parádés szerepeket játszanak a

A RÉGI NYÁR

mai és holnap esti előadásán!

Legyen a Horváth-kertben Budán... ez a refrénje a Régi nyár egyik slágerdallának.

Holnapután, vasárnap délután fél 4-kor mérsékelt árakkal:

TATÁRJÁRÁS

szerepel műsoron Timár Ila, Ferenczy Marian, Tihanyi Jutka, Unger István, Misoga és Tamás felléptével.

Vasárnap este bérletszünetben:

TANGÓKIRÁLYNŐ.

Lehár Ferenc világhírű nagy operettje kerül bemutatásra Unger István kiváló rendezésében, Timár Ila, Ferenczy Marian, Antók Ferenc, Unger István, Tamás felléptével. Rendkívül hálás szerep jutott a közkedveltségnek örvendő Sugár Mihály táncos-sihedernek, aki a Gyurkovics fiúk és Szibéria-beli sikere után ezuttal döntő sikerre tarthat számot. A gyönyörű Lehár-melodiókkal telített nagyszerű darab előreláthatólag soká marad a színház műsorán. Jövő csütörtökig bezárólag vasárnaptól kezdve minden este:

TANGÓKIRÁLYNŐ.

Ifjusági előadások: szerdán és csütörtökön délután 3-kor:

SZIBÉRIA.

A t. bérlők szíves figyelmébe ajánlja a színház a lejárt bérletek mielőbbi meghosszabbítását!

Tüzelőanyag

kedvező fizetési feltételek mellett legutányosabban beszerezhető a

Tüzelő és Épületfa-kereskedelmi Rt.-nél.

Debrecen, Sas-utca 4.

(Kossuth-utca sarok. Kölcsoni Segélyző palota.)



Patkányt,

egeret, poloskát svábbogarat azonban irthatal törvényesen védett kiváló minőségű irtószerez. Nagyon olcsón kapható:

STERN festéküzletében

Piac-utca 10. (Bikával szemben.)

Saját érdekében győződjön meg.

A debreceni kir. törvényszék.

P 4082/22 - 1927

Hirdetmény

Nagyfővárosi község részleges tagosítási ügyében a kir. törvényszék a községi előjárásról távirati értesítése folytán megállapítja, hogy a megengedhető eljárás-folyamán földmérő egyhangúan megválasztott Sátor Elemér okl. mérnök 1928 november 21-én meghalt; miután pedig a földmérői szerződés még jóva sem hagyott az 5000—1928. I. M. sz. 18 §-a értelmében a kir. törvényszék a birtokrendezésre jogosított földmérőket felhívja, hogy azok, akik a földmérői munkálatok elvégzésére hajlandók, a szerződési pontozatok előterjesztésével pályázatukat az 5000—1928 I. M. sz. r. 19. §-ára figyelemmel a m. kir. állami 22 sz. földmérési felügyelőséghez (Budapest, II, Fő utca 34) a jelen hirdetménynek a Budapesti Közlönyben való megjelenésétől számított 15 nap alatt adják be.

A községnek a tagosítási eljárásba tervezet területe mintegy 6107 kataszteri hold 3900 részlettel. A telekkönyvi betétek száma: 4121, a község területe 14986 hold 55 ö. 11,673 részlettel;

a m. kir. Földmívelésügyi miniszter ut 34,479—1928 VI-4 számú határozata szerint a földmérői egységára a következők, amelyek ellenében a tagosítási munkálatokat el kell végezni:

1. a tagosítandó területre kataszteri holdankint;

a) ha a kiosztás egy tagban történik 12 P.

b) ha a kiosztás két tagban történik 14,40 P.

c) ha a kiosztás három vagy több tagban történik 15,60 P.

II A kiegészítendő területre kataszteri holdankint;

d) 579 hold 1185 ö. 2027 részletet kitevő belsőre 6,60 P

e) 868 hold 1098 ö. 1387 részletet kitevő kert, szőlőre 6,63 P,

f) 2536 hold 552 ö. 4200 részletet kitevő homoki föld és egyéb törpe birtokra 2,20 P,

g) 556 hold 1545 ö. 60 részletet kitevő 100 holdon felüli tanyabirtokra 1,80 P,

h. 3973 hold 399 ö. 60 részletet kitevő uradalmi birtok, legelőre 1,20 P.

ezen munkálatok 2 év alatt végzendők el.

A földmérői munkálatokat a 30/1909. I. M. sz. r. 63 §. d) pontja alapján kell elvégezni.

A tagosításba be nem vont belsőre, kert, szőlők, homoki földek és egyéb törpebirtokok, 100 holdon felüli tanyabirtok, uradalmi birtokok és legelőnek összesen mintegy 8879 hold 496 négyzetölel kitevő területére az 1909 évi 80. I. M. sz. rendelet 200 §-ában körülírt kiegészítő munkálatokat kell elvégezni, amelynek költségén leendő elvégzését az érdekeltek a megengedhető eljárás folyamán már vállalta.

Debrecen, 1928. november 24.

Dr. Buday Sándor s. k. kir. tszéki bír.

A kiadmány hitelesítő:

Görgey Igazgató.

TŐZSDE

A pengő Zürichben 90 52 1/2

Budapest 90.52 és fél, Berlin 123.74, Newyork 519.03, London 2518.50, Páris 20.29 és háromnegyed, Milano 27.20, Prága 15.39, Belgrád 9.12 és háromnegyed, Bukarést 3.11 és fél, Bécs 73, Amsterdam 208.55.

Hivatalos devizaárfolyamok.

Egy angol font 27.75—27.90, száz belga frank 79.57 és fél—79.87 és fél, száz cseh korona 16.93 és fél—17.01 és fél, száz dinár 10—10.06, száz dollár 570.50—572.50, száz francia frank 22.40—22.60, száz hollandi forint 229.75—230.75, száz lengyel zloty 64.10—64.40, száz lei 3.43—3.48, száz lira 29.85—30.10, száz német márka 136.40—136.90, 100 osztrák schilling 80.40—80.75, száz svájci frank 110.22 és fél—110.62 és fél pengő. — A nemcsémpiacon a magánforgalomban a huszonnégykoronás aranyat 22.20—22.30, az ezüst egykoronást 0.44—0.46, a forintos 1.14—1.18, az ezüst ötkoronást 2.28—2.31 pengővel jegyezték.

Gabonatőzsde

A készáru piacon a kereslet csekély. A

közdeidő elején a tiszavidéki búzát 25.35—26.10, a felsőtiszait 25.30—26, az egyéb származású 25.15—25.85 pengővel jegyezték lajssly szerint. A rozs ára 22.90—23 pengő között mozgott.

A liszt- és őrlémény piacon bár a gabonaművek ára az utóbbi napokban csökkent, a malmok még sem változtatják meg lisztártaikat. A takarmánycikkek piacán a forgalom szűk keretek között mozog. A zabot minőség szerint 25.25—26 pengővel kínálták budapesti paritásban. A takarmányárpat 25—25.50 pengővel jegyzik. A tengeripiac üzletlenn. A piacon szükségesnek tartják már az új tengeri hivatalos jegyzését, mert az előfordult kitések között igen jelentékeny az árkülönbség.

A magpiacon a repcét névlegesen 45.50—46 pengővel jegyzik.

Allatvásár.

A ferencvárosi nyílt sertésvásárra felhajtottak 2550 darab sertést. Eladatlan maradt 256 darab. Árak: zsirsértés öreg elsőrendű 150—160, másodrendű 134—144, fiatal nehéz 174—178, kivételesen 180, középes 144—148, könnyű 110—120, szedett közép 130—136, angol urasági 150—160, szedett 120—137, szalonna nagyban 172, zsír 200, szalonnás hasított sertés 182—210 fillér.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre három reggeli lapban jelenik meg:

- a HAJDUFOLD-ban
- a DEBRECENI UJSÁG-ban és a
- a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban.

Wastagabb betűvel szedett szavak duplán számíthatnak. — Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

KIADÓ LAKÁS

Kiadó

2 udvarra nyíló szoba szoba és istálló 3 óra azonnál. Korponay u. 5. 1486

Kapualatti

különbejárattal 2 elegánsan butorozott egy másbanyiló utcai szoba, előszoba, konyha, konyhával azonnál kiadó. Széchenyi u. 24. 4175

Kétágyas

csinos szoba, konyha házas párnak vagy két ur részére december 1-re kiadó. Nyugai u. 38. 4163

Teljesen

különbejárattal butorozott szoba kiadó. Tócsókert, Faiskolautca 7-g. Polgáriné. 4206

Keresek bérletbe egy 150—200 négyöglés udvart, üzleti célra lakással vagy anélkül. Ajánlatot a kiadóhivatalba kérek vidéki jellegre. 4209

Butorozott

utcai szoba kiadó, József kir. herceg u. 44. 1534

Nagy

és kis szoba butorral vagy úresen kiadó a nagyalomási hidnál, Hid utca 6. 4200

Butorozott

szoba kiadó, Piac u. 58. II. em. II. lépcső, 29. ajtó. 1538

Butorozott

különbejárattal két egymásra nyíló szép szoba ágynemű nélkül kiadó, Jókai u. 8. 4192

Kapualatti

különbejárattal elegánsan butorozott utcai szoba, előszoba azonnál kiadó. Széchenyi utca 24. 3174

Kiadó

azonnal Mester utca végén két szobás kis lakás nagy nyitott verandával, különálló ház udvar és kerttel. — Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth utca 17. 1359

Különbejárattal

butorozott szoba kiadó. Széchenyi utca 15., emelet. 4176

Egy

szoba, konyha kiadó. Bujdosó u. 14. 4180

Utcai

szoba, konyha, lakásnak vagy üzletnek — gyermektelenek kiadó József kir. herceg utca 25. 1526

Egy szoba,

konyha kiadó elsejére. Tégláskert. II. járás, Létai utca 94. 1366

Különbejárattal

csinosan butorozott, fűtött szoba kiadó. — Arany János utca 16. II. lakás. 1343

Modern

új épületben 1 utcai szoba, konyha, spájk kiadó december 1-re. Pesti utca 35. szám. 1361

Magános

kis o'csó szobát butor nélkül keresek Szent Anna részen. Timár u. 17., harmadik lakás. 1361

Május 1-re

kerestetik 2 darab 2 szobás komplett lakás. Mester utca 29. 1524

Udvari szoba

kiadó, fürdőház, vaslánya eladó. Ajtó u. 9. 1529

Jókai utca

27. sz. ház bérbeadó. Értekezhetni Deutschné, Zsák utca 5. 1530

Csonka utca

5 szám alatt kiadó egy utcai szoba. 4169

Piac utcán

tágas, különbejárattal szoba, irodának, szalonnak, esetleg 2 személy részére kiadó. Piac utca 58. I. lépcső II. emelet.

December elsejére

magános asszonynak vagy férfinak udvari szoba kamarával kiadó. Miklósi u. 9. 4197

Egy

különbejárattal utcai szoba konyhahasználattal azonnál kiadó. Ugyanott egy cipész-műhely. Agárdi utca 8. 4205

Kétágyas

butorozott szoba kiadó azonnál konyhával. Eötvös 21. 1390

Kapualatti

különbejárattal 1 elegánsan berendezett utcai szoba, előszoba azonnál kiadó. Széchenyi u. 24. 4212

Kiadó

két szoba, konyha, fürdőszoba, fűtőkamara. Eladó ebédőberendezés, Darabos 50. 1392

Butorozott

légfűtéses utcai szoba 2—3 személynek vagy mélynek vagy irodának kiadó, Bika bérház, mozi udvar, fél-emelet 6. 1399

Butorozott

légfűtéses utcai két szoba 2—3 személynek kiadó Bika bérház Vigmozgó kapuján bemenve balra félelemlet 6. 1266

Kiadó

világos nagy udvari szoba butor nélkül — Rákóczi u. 11. 1495

Két

egyszoba konyhás lakás kiadó, kutszivatlyu eladó. Simonffy 34. 1527

Kiadó

azonnal egy szobás kis lakás, konyha és sertésállal a vágóhid mellett. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth utca. 1458

Utcai

két szoba, előszoba, konyha pinchehelyiséggel azonnál kiadó. — Bercsényi u. 38. 4172

KÉT-

háromszobás lakás melék helyiségekkel kiadó Csapó-u. 30. 4101-c.

ÜZLETEK

Műhelynek

két nagy helyiség kiadó, Péterfia utca 9. udvarban 1499

Kisújszálláson

a főtéren öt üzlethelyiség örök áron eladó. Cim a kiadóban. 1978

Üzlethelyiség

forgalmas helyen kiadó. Erdeklődni Hatvan utca 1. sz. I. em. ügyvédi iroda. 4069

Hajduszoboszlón VII. tized 5. alatt — korszak korlátlan kimeréssel, péküzlet ketős kemencével, lakással, a gyógyfürdővel szemben 20 szobás szálloda vendéglőnek, penzióknak kiadó. 1366

Cipész-műhely kiadó elsejére. Agárdi utca 8. 4173

Deák Ferenc

utca 20 alatt egy üzlethelyiség kiadó rokkant egyének, tözsdének megfelelő, értekezni helyszínen 1333

Eladó

jömenetelű fűszerüzlet áruval, berendezéssel. István ut 15. 4179

ELHELYEZKEDÉS

Ügyes

kifutó leányt vagy fiut keres Berzéki fotobörze Piac utca 38. 4168

Jó családból

való fiut kifutónak felvesz Révész Lajos Ferenc József ut 75 4165

Érettségizett

perfekt könyvelő, gépíró szerény igényekkel állást keres. — Cim a kiadóban. 4194

Bármilyen

munkát vállal, héber órákat ad egy kenyértelen családapá. Cim a kiadóban. 4195

Kifutófiu

felvétetik a pénzügyi kuglizóba. — Főposta épület.

Kádár segédet, aki hordójavításhoz és edénymunkához jól ért felveszek. Huber József kádár mester, Nyiregyháza, Holló u. 32. sz. 1520

Takarítónő

felvétetik a délelőtti órákra. Kálvintér 13. III. Dr Soós. 1531

Egy

tanuló fizetéssel felvétetik Mayer divatruház, Piac 18. 1536

Gazdász,

22 éves, keresztény, földmives és méhészei szakiskolákat végzett, 2 évi német mezőgazdasági gyakorlattal, német nyelvtudással, nagyobb földmives gazdánál elhelyezést keres. Deák Bárdos István, Budapest, VII., Erzsébet körút 1. 3139

Perfect szakácsnét szerényet és olyant ki hosszabb ideig szolgált egy helyen, december elsőre, esetleg 15-re keresek, két tagból álló családomhoz, szopálány is van. Jelenkezőknek értesítést ad Varga utca 1. sz. alatt a házfelügyelő. 1486

Németül

beszélő kisasszony részére délutáni állást keresek. Piac utca 34. III. 12. 1363

29 éves

kereskedősegéd fűszeres, bármilyen alkalmazást keres azonnali belépéssel. Belényesy László, Honvéd-utca 9.

Kádár segédet,

aki hordójavításhoz és edénymunkához jól ért, felveszek. Huber József kádár mester, Holló u. 32. 1520

LAKATOS

tanulók fizetéssel felvétetik Szálkay László és Társa cég Kazincy-u. 2. sz. 1209

HÁZMESTER

felvétetik Simonyi-ut 26/d. 1477

KERESLET

Belvárosban

keresek földszintes nagy szobát tánctermeknek. Piac utca 34. III. em. 12. 1362

Kitűnően

bevált **Lugköpőtő** mosószeremet Debrecenben óhajtanám gyártani. Nagyobb tőkével rendelkező társat keresek ezen teljesen risikómentes vállalatához. Szives ajánlatot Tély volt vegy. gyárigazgató címre Nagykállóba kérék. 1525

Pénzestársat

keresek kitűnő üzlet és üzemhez. Tőke biztosítva. Cim a kiadóban. 4162

December

hó 1-re háztartásban jártas, gyermekszerető, szerény igényű nőt keresek. Értekezni Vénkert, Domokos Lajos utca 28., délután 5—6 óra között. 4208

ELLÁTÁS

Kosztra, vagy lakásra két diáklánykát elfogadok. — Cim: Szőlősi trafik, püspöki palota. 4184

AJÁNLAT

Uj bor saját termésű, literje 90 fillér, igen jó. Leis Árpádtér 5 4203

Kóser bor

rizling, kitűnő minőség, literje 1.20 fillér kóser hordós káposzta, ugorka, paradicsom, zsiros Mátyás hering, akácméz, kóser szappan Kupfer fűszeresnél József kir herceg utca 4210

Poloskairtást

ciángázzal és szabadalmazott szerrel fellősséggel vállalok — Poloskaszer kapható. 8—41 telefon tessen hívni Kossuth utca 47 Nánássy 4190

Elsőrendű

házikoszt kapható kihordásra is. Hatvan u. 70. I. em. 1539

Takaréktűzhelyek leggyeszebbtől legdiszesebbig kaphatók. — Kezdő lakatossegéd munkát kap Kandia u. 15. 1389

Kitűnő

házikoszt kapható kihordásra is. Miklós u. 41. 1535

Chanuka

Menorák dus választékban Schiffmann ékszerésznél Piac utca 67. alatt. 4198

Libásüzletemben

olcsó bőr és zsir be-szerezhető. Friss hus állandóan kapható. — Benőné Szepességi 47 4201

Padlóolaj

portalanításhoz állandóan kapható. Klein festéküzlet, Aranh János 10. Telefon 13 46. 4085

Valódi

kóser savanyított káposzta kapható Steinberger Vilmos fűszerkereskedőnél, Hatvan utca 61. 4177

Forgács

uri és hölgyfodrász. Festés, ondulolás, manikűr. Speciális hajvágás és festés, olcsó és figyelmes kiszolgálás. Arany János utca 2. szám. 4042

Kölcsonöket

folyósít házakra, földekre. Betétekre magas kamatot ad Gazdák Bankja, Kossuth és Batthányi utca sarok 1359

Kitűnő
házi kosztot adok bent-
étkezők és kihordók
részére. Özv. Rätz Bé-
láné Kandia u. 6. alatt.

Szarvasmarhát
50 darabig telelte ni
vállalok Jókai u. 19
1989

Teljes
ellátásra elfogadok
egyetemi hallgatót,
tisztviselőt, más
szolid urinőt Miklós
26 1287

Egyetemi
hallgató, polgári vagy
gimnáziumi tanuló ta-
nitását jutányosan vál-
lalim. Cim a kiadó-
ban 1513

Firnisz,
terppntin, butorlatkok,
enyv és festékek leg-
olcsóbb árban kapha-
tók. Klein festéküzlet,
Arany János 10. Tele-
fon 13-46. 4090

Egy
szoba festése 12 pen-
gő. Egy szoba kiadó.
Böszörményi 17. 4166

Gyermekek
tartásra vállalok. Cim:
Vargakert, K. Tóth u.
21. 1364

Bélyeggyűjtők!
Külföldi bélyegekből
dus választék olcsó
árakon. Poroszlai ut
51. 1359

Parkettfényesítő,
parkettbeeresztő pad-
lólakkok, kályhaezüst
és butorfestékek ol-
csón kaphatók Klein
festéküzlet, Arany Já-
nos-utca 10. Telefon:
13-46. 4152-c

Koszt,
kvártély kapható kü-
lön is, udvarbar hátul.
Cserepes u. 16. 1520

EGY
jóralvó asszony ajánl
kozik jobb házhoz mos
ni, vasalni Erzsébet-u.
53. 1522

Könyv-
és írószekrény (nagy,
antikszertű) jutányo-
san, esetleg részletre
Takarékosságnál, —
Deák Ferenc-utca 6.
4148-c

Legolcsóbb
tüzelőanyag, szagtalan
kő és salakmentes
Berentel szén, mely a
borsodi szenek között
legjobb házi tüzelésre.
Kapható Gabányi
Sándor utóda cégnél,
házhoz szállítva is.
Csapó utca 28. Tele-
fon 4-49.

PRIVÁT
háznál jó házikoszt
kapható Albertné, Si-
monffy-u. 45. 1291

INGATLAN

Ujkert,
Lehel utca 39. számú
ház eladó vagy bére
kiadó. Értekezhetni dr
Tervej Tamás és dr
Kováts ügyvédeknel,
Ferenc József ut 73.
1537

Eladó
ház üzlettel, beköltöz-
hető magános udvar-
ral. Árpádtér 12. sz.
Értekezni: Angyalnál,
Csapó u. 19. Telefon
16-93. 4191



József kir. herceg u.
22. májusban beköltö-
zhető lakással eladó.
Értekezni Hadházi u.
23. 1523

Eladó
egy házhely a Mester
utcai sorompónál. —
Értekezhetni Gazdák
Bankja, Kossuth utca.
1360

Vidéken
53 magyar hold kitű-
nő termőföld eladó. —
Cim a kiadóban. 4193

VÉTEL

Tiszta
literes üveget veszek.
Glück Péterfia 76. sz.
1367

Eladó
Böszörményi ut 71. sz.
ház 1402 □-öl szőlő
telekkel, vagy pedig
részben. — Ugyanott
azonnal kiadó 1 szoba
konyha, verendával.

Eladó ház,
esetleg bére kiadó 2
szoba, üvegveranda,
konyha, kamara. 365
□ öl gyümölcsös. —
Honvédtemető utca 17.
1528

ELADAS

Eladó
szekrények, tyukketrec,
ruhaneműk, Timár u.
50. 4199

Cimbalom
jóhang eladó, Wer-
bőczy 12., földszint
jobbra, utcai lakás.
4208

Vendéglő
jogfolytonossággal
azonnal eladó. Cim a
kiadóban. 4196

Rajbor eladás
Magas fokuak, literen-
ként is a legalacso-
nyabb napi áron Arany
János utca 30, és Re-
zsó Gyula utca 2. sz.
Oszlopos furógép és
egyéb lakatos szerszám
eladó

Középiskolai
hallgatók figyelmébe!
Egy finom télikabát el-
adó, Vörösmarty 24.
1388

Valódi
perzsa bunda azonnal
eladó. Megtekinthető
Fischer Dégenfeld tér
2. 1147

Egy
uj karikahajós „Pfaff“
gyártmányu verrógép
eladó. Neumann Mór,
Bádogos utca 2. 4182

Egy
keveset használt bal-
karos gép eladó. Mi-
kepercsi ut 3. 4181

Tantálemmez
eladó vagy rádió al-
katrészt elcserélem,
100%-ig egyenirányít.
Cim a kiadóban. 4178

Egy
frakk, szmoking, zsa-
kett, Ferenc József öl-
töny, mind selyemre
dolgozva s egy áme-
neti kabát eladó. Cim
a kiadóban.

Kályha,
zománcos folytonégő,
továbbá, kétsütős, viz-
melegítő asztalkonyha
eladó. Böszörményi ut
21. 1365

Eladó
140 kg. sulyu fiatal
zsrsertés. István ut
15. 1521

Eladó
keveset használt len-
gyei bunda, felöltő,
szmoking, cipők, fe-
hérműek közép-ter-
metre. Szepességi 32.
1518

Öbor!
Ujbor! Tisztán kezelt
zamatós házbor üt-
renként kapható Po-
roszlai ut 53. Öt li-
ternél házhoz szállit-
tom. Telefon 16-36.
1359

Férfi
télkabát, téli öltöny,
cipők, kalapok, női
fekete ruha eladók.
Arany János-utca 63.
4149

Szép
masszív ebédülő jutá-
nyosan eladó. Sas-u.
4., II. 3. 1356

VEGYES

Elveszett
vasárnap délután a
Zenedében egy pár
fehér szarvasbőr kez-
tyű. Kérem a megia-
lálót, adja be a kia-
dóhivatalba, 4183

PARENTHÉSY INGATLANFORGALMI ÉS HITELIRODÁJA

Foglalkozik ingatlanok vételével és eladásával a legelőnyösebb feltételek mellett.

Telefon: 5-64. **INGYENES TANÁCSADÁS** Plac-utca 63. sz.

A HAJDUFÖLD REGÉNYEI

Az arkanzasi regulátorok

Irta: GERSTÄCKER FRIGYES

(A „Hajdúföld“ eredeti fordítása)

(36)
„Igen, — a nevemet, mivel azomban nem sze-
repelek a jelölő-listán, azzal nem sokat érnek.”

„Smith, — maga, — vagy Hopper, — vagy
Moos, — a hóhérba, hát senki sem tudja a jegyzé-
ket vezetni?”

„Ott jön Hecker, — a német, az tud írni, —
mondá Robin, hegedűvonójával kimutatva az ajtón.

„Hé Hecker! — kiáltá a bíró, — van egy órai
ideje a névsort vezetni?”

„Igen — akár kettő, három is, — felelte a
megszólított, belépve az ajtón, — csak a sötétség
beálltával akarok a szósziknél lenni a hegyen túl.
Ha ötkor elindulok innen, még lesz elég időm.”

„Helyes, — akkor tegye a puskáját oda a sa-
rokba, — töltve van?”

„Azt hiszi, üres csövet cipelek az erdőben?”

„Nos, támassza csak jól oda, — mindig aggó-
dom ilyenkor, ezek a kurta szerszámok könnyen
kárt okoznak.”

Hecker, a fiatal német, aki a környéken vadá-
szatból tartotta fenn magát, s ruházatát illetőleg
mitsem különbözött a többi erdőlakótól, székét
huzott magának az asztalhoz, széles vadászkesét,
amely ülés közben kényelmetlenséget okozott,
hüvelyéből kivonva maga elé tette s a mellette ülő
Smithhez fordult: „Nem lehetne rábírní Robint,
vagy Cook-ot, hogy felhagyjanak borzalmas muz-
sikájukkal? A kutyák belebetegednek.”

„Alig hinném, — nevetett emez, — mindketten
egy vélik, csodaszép, amit csinálnak. — De imhol
jön Wells! — Ugyan mi szél fújta ezt erre felé,
egyébként nem sokat törődik a választásokkal.”

„Farkasokat ejtett el — Istenemre! — kiáltá a
bíró, — bravó Wells, ezt jól csinálta, a bestiák
ugyis elég kárt okoznak.”

„Jó estét mindnyájuknak! — mondotta a va-
dász, a konyhóba lépve s három véres farkasfejbőrt
dobva az asztalra, — jó estét, bíró, — adjon csak
utalványt róluk, vagy még szivesebben venném,
ha megvásárolná, taksákkal úgy sem gyötörnek
tulságosan.”

Wells jónövésű, karcsu ember volt, élénk,
szürke szemekkel, egyébként egész lénye inkább
indianához hasonlított, mint fehérhez, s valóban,
sokan állították, hogy ereiben épp annyit az indián
vér, mint az amerikai. Ruházata sem különbözött a
vadon félig civilizált fiaitól. Mint ezek, ő is fe-
detlen fővel járt, s hosszú fekete fürtjei szabadon
verték vállait, s haját legfeljebb viharos időben
erősítette egy-egy farosttal halantékaira. Kalandos
dolgokat meséltek életéről, főképp az utolsó eszten-
dőről, amelyeket legnagyobb részt Texasban tölt-
ött. Most békés nyugalommal élt jólművelt farm-
ján, amelynek munkálatait két fiával, egy kilenc
és egy tizenegy éves legénykével látta el. Egyéb-
ként csak nyáron dolgozott, akkor is éppen a leg-
szükségesebb mezőgazdasági munkákat, — a többi
hónapokban vadászott, hurkokat állított a raga-
dózó állatoknak, főként farkasoknak. Különb-
értalmatlan ember volt, akit az egész környék
kedvelt barátságos, bár nyers modoráért s korlát-
lan vendégszeretetéért.

„Hallja csak Wells, — nevetett Hecker, mi-
közben vadászingének ujjával törölte le a farkas-
vért a vonalozott papirosról, — ha nincs ellenére,
tegye ezeket a nedves holmikat inkább az asztal
alá, — akkor mégis csak könnyebb írni . . .”

„Oh, bepiszkítottam a papirost, — igazán na-
gyon sajnálom. — Szerencsére lehet azért még
írni reá, csak az egyik felső sarka nem használ-
ható. — Itt van, bíró, — háromszor három, az
kilenc dollár . . .”

„Igen, — kilenc dollár a három farkasskalp, de
előbb meg kell esküdnie, hogy sajátkezűleg és a
megye határain belül ejtette el.”

„Azt nem tehetem, — csak fogtam őket s a
kutyáim tépték aztán szét.”

„Az mindegy, hogy kézzel, kutyákkal, vagy
hurokkal történt, — esküdjék csak meg . . .”

„Jó, — legyek átkozott, ha nem igaz . . .”

„Istenemre, — nagyszerű! — kiáltá Cook az
ágyon, ismét gyöngéd rugásban részesítvén Ro-
bint, — ez megérdemli a Yankee Doodle-t.”

„Kedves Wells, ez nem az igazi eskü, — mo-
solygott a bíró, — no de nem baj, azt majd ki-
veszi a clerk magától. De most már térjünk a vá-
lasztásra, — írja Hecker. — És ki lesz a két választá-
si bírótársam? Aha, Smith és Hawkes, — üljenek
csak ide, aztán kezdhethük.”

„Hányadika van ma?” — kérde Hecker.

„Huszonhetedike.”

„És milyen napja a hétnek?”

„Az Isten szerelmére még azt sem tudja?
Péntek.”

„Ha az ember néhány hétig az erdőben fek-
szik, egész megzavarodik, — nevetett Hecker, —
én azt hittem, vasárnap van.”

Az egyik farmer előre lépett, — Hecker beírta
a nevét. „Jó estét Heslaw, — azt hiszem ennél nem
kell több igazolás.”

„Nem, — neki nem . . .”

„Ki legyen a sheriff?”

„Vattel.”

„És clerk?”

„Hopper.”

„Neve?” — kérdezett egy másikat Hecker, aki
szavazni jött.

„Kattlin.”

„Mióta él az államban?”

„Hét hónapja.”

„Mióta a megyében?”

„Nyolc hete.”

„Megesküszik reá?”

„Igenis!”

„Vegye ki az esküt, clerk!”

(Folytatjuk.)